

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробова Алексея Сергеевича на тему «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования Коробова Алексея Сергеевича определяется необходимостью формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза, что связано с научным поиском и обоснованием педагогических путей совершенствования военно-профессиональной подготовки будущих офицеров в военных вузах. Управленческая ответственность будущих офицеров в информационной среде военного вуза требует от офицера высоких моральных, военно-профессиональных и личностных качеств, организаторских и управленческих способностей, необходимых для успешного руководства воинским подразделением в любой ситуации как в мирное, так и в военное время.

Диссертационная работа выполнена на высоком теоретическом уровне, имеет четкую структуру и методологические характеристики. Автором грамотно сформулирована научная проблема, четко определена цель исследования, состоящая в том, чтобы на основе теоретического анализа и опытно-экспериментальной работы разработать модель формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза и проверить эффективность ее реализации. Представленные в авторефере положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о новизне исследования и личном вкладе автора диссертации в развитие теории и методики профессионального образования.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что его результаты вносят вклад в теорию и методику профессионального образования применительно к проблематике исследования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза.

Практическая значимость исследования определяется тем, что методические материалы, представленные в работе, могут быть использованы в ходе обучения будущих офицеров как в военных, так и в гражданских вузах.

Высокая степень достоверности обеспечена данными сравнительного анализа общей проблематики управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза; результатами анализа практики исследуемого процесса в современных военных вузах; систематизированными результатами и выводами подготовленной и проведенной в ходе исследования опытно-экспериментальной работы.

Одобрения заслуживает использование соискателем ресурса таких дисциплин, как: «Управление подразделениями в мирное время» и «Основы менеджмента». Апробация и внедрение результатов исследования осуществлялись в образовательном процессе Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж), Военного института железнодорожных войск и сообщений (г. Санкт-Петербург), Омского автобронетанкового инженерного института (г. Омск). Публикации автора (20 работ, из них – 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 научная статья, опубликована в научнокометрической базе Scopus) достаточно полно отражают основное содержание исследования.

Признавая несомненные достоинства проведенного диссертационного исследования, его теоретическую и практическую значимость и отмечая положительную оценку диссертационной работы в целом, хотелось бы уточнить следующее: существуют ли особенности формирования управленческой ответственности у будущих офицеров по сравнению с гражданскими специальностями? Учтено ли это у Вас в предложенной программе?

Заключение: диссертационная работа на тему «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза» является самостоятельно выполненной научно-квалифицированной

работой, в которой содержится решение проблемы исследования, имеющей значение для развития теории и методики профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры общей и  
социальной педагогики,

Заслуженный деятель науки РФ

18.01.2023г.

Белозерцев Евгений Петрович

#### **Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:**

Белозерцев Евгений Петрович

доктор педагогических наук (13.00.01. – Общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, профессор кафедры общей и социальной педагогики, Заслуженный деятель науки Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный педагогический университет» (г. Воронеж)

Почтовый адрес: 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, д. 86

E-mail: belozercev\_e@mail.ru

Интернет-сайт: vspu.ac.ru

Телефон: 8 (473) 253-25-82

